IZBORNO TAKMIČENJE - 2012
REŠENJE
1. Isti broj hromozoma poreklom od oba roditelja imaju:

a) spermatide

b) primarna spermatocita

c) spermatozoidi

d) sekundarna spermatocita

2. Biom tundre zauzima prostranstva:

a) južnog Sibira i Severne Amerike
b) Afrike i Južne Amerike
c) oko ekvatora u Južnoj Americi, Africi i Aziji
d) oko severnog pola – na krajnjem severu Evrope, Azije i Severne Amerike
3. Sukcesije su:

a) nizovi organizama koji počinju određenom vrstom proizvođača, na koju se nadovezuje određena vrsta potršošača
b) postepene promene ekosistema na istom prostoru u toku dužeg ili kraćeg perioda
c) zagrevanja planete Zemlje zračenjem koje se odbija sa njene površine
d) organizmi kod kojih je ženka sitnija od mužjaka

4. Plastidi se javljaju u ćelijama:

a) biljaka i algi
b) biljaka i gljiva
c) biljaka, algi i gljiva
d) životinja
5. Hitin spada u:

a) monosaharide
b) disaharide
c) lipide
d) polisaharide
6. U toku transkripcije, naspram nukleotidnog niza 3'-GATC-5' u lancu-matrici, u
lanac RNK ugrađuje se niz:

a) 3'-GATC-5`

b) 3'-GATU-5' 

c) 5'-CTAG-5' 

d) 5'-CUAG-3' 

7. Koja od navedenih osobina odgovara monokotiledonim biljkama:

a) paralelna nervatura listova

b) cvetovi petočlani
c) sprovodni snopići raspoređeni u prsten
d) osovinski koren
8. Bentosni organizmi su:

a) organizmi koji žive na dnu vodenih staništa 

b) sitni organizmi koji pasivno lebde u vodi

c) organizmi koji aktivno plivaju nasuprot vodenoj struji

d) organizmi koji koriste površinski napon vode kao svoje stanište

9. Biocenoza ili:

a) životno stanište
b) životna zajednica
c) osnovna jedinica sistematike
d) šumski ekosistem
10. Zaokružiti sve tačne iskaze:
a) crossing-over se odigrava u toku profaze I
b) u toku anafaze I ka polovima se kreću cele hromatide
c) sparivanje homologih hromozoma u toku profaze I naziva se sinapsis
d) u toku mejoze II broj hromozoma se redukuje na polovinu

11. Carstvo gljiva se od carstava biljaka i životinja razlikuje po:
a) hitinu u ćelijskoj membrani

b) hitinu u ćelijskom zidu

c) ćelijama koje imaju bičeve

d) glikogenu, kao rezervnoj supstanci

12. Albinizam se nasleđuje:

a) polno vezano (X-hromozom)

b) autozomno dominantno

c) autozomno recesivno

d) polno vezano (Y-hromozom)
13. Cilijarno telo je deo:

a) oka

b) unutrašnjeg uha

c) srednjeg mozga

d) nadbubrežne žlezde
14. Gram pozitivne i Gram negativne bakterije se međusobno razlikuju po:

a) rezervnim materijama

b) tipu metabolizma

c) načinu razmnožavanja

d) građi ćelijskog zida
15. Ako se krv ostavi da koagulira, na površini će se izdvojiti:

a) heparin

b) serum

c) plazma

d) limfa
